

我市举行庆祝第39个教师节表扬大会

努力办好同经济发展相适应 同群众期待相契合的高品质教育

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 金秋送爽,桃李芬芳。9月8日,我市举行“躬耕教坛 强国有我”——菏泽市庆祝第39个教师节表扬大会,表彰全市为教育事业做出突出贡献的先进集体和优秀教育工作者,弘扬尊师重教的社会风尚,推动我市教育事业高质量发展。市委书记张伦出席活动并致辞;市委副书记、市长李春英,

市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市领导王军、臧伟、周生宏、姜凌刚出席。

张伦代表市委、市政府向受表彰的先进集体和个人表示祝贺,向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和崇高敬意。张伦指出,近年来,市委、市政府始终坚持教育优先发展、均衡优质发展,千方百计加大保障力度、改善办学条件、提

升教学质量,教育事业取得长足进步。特别是今年,夏季高考本科录取人数同比增长11.1%,体教融合、职业教育取得突破性进展。

张伦强调,当前,菏泽正处于突破发展、后来居上的关键时期,比以往任何时候都更加倚重教育、更加渴求人才。各级党委政府要把教育摆在优先发展的战略位置,在经济社会

发展规划上优先安排、在财政资金投入上优先保障、在公共资源配置上优先满足,努力办好同经济发展相适应、同群众期待相契合的高品质教育。各级教育部门要认真履行教育改革发展主体责任,持续深化教育综合改革,积极探索集团化办学模式,加快优质教育资源合理布局。要把教师队伍建设牢牢抓在手上,切实保障教师

合法权益,不断提高教师待遇,积极营造党以重教为先、政以兴教为本、民以帮教为荣、师以从教为乐的良好风尚,不断推动全市教育事业再上新台阶。

会上,颁发了菏泽市“优秀人生第一老师”“师德标兵”“教育工作特殊贡献奖”“教书育人楷模”“最美教师”以及“教育教学工作先进县和先进单位”等奖项。

全市首届研学情景展示大赛决赛举行

情景小剧展演“菏泽特色研学”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月9日,由市委宣传部、团市委、市教育局、市文旅局联合举办的全市首届研学情景展示大赛决赛在市图书馆举办。市委常委、宣传部部长周生宏参加活动并致辞。

周生宏指出,本次活动是落实习近平总书记关于文化传承发展重要指示要求的具体实践,也是加快文化体验廊道建设、推进文旅融合高质量发展的有力举措,对于打造精品研学线路和优质课程、提升我市研学实践水平具有重要意义。要丰富研学实践载体,创造性发掘整理我市优秀传统文化资源,因地制宜转化成研学内容,有效整合各类资源,逐步形成布局合理、互联互通的研学网络;要打造精品研学课程,重点围绕我市黄河文化、红色文化、牡丹文化等地方特色文化,设计开发适合学生实际的研学实践课程,确保学有所得、学有所成;要提升研学实



情景小剧
展演现场

践实效,常态化开展研学实践活动,引进培养研学人才,切实提升研学教学质量。

此次比赛形式为全省首

创,通过情景小剧展演了本土红色文化、农耕文化、非遗文化、数字文化等研学内容。经过激烈角逐,巨野县推荐的作

品《探寻农耕文化 感受劳动魅力》和定陶区推荐的《走进三航 强国有我》获得了本次比赛的一等奖。

我市深入开展铸牢中华民族共同体意识“十大行动”

50个民族在菏共建共享共事共乐

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 姜培军) 9月8日,记者从菏泽民族团结进步事业发展情况新闻发布会上获悉,根据第七次全国人口普查数据,我市共有回、满、彝、蒙古、苗等49个少数民族,少数民族常住人口7.2万余人。

菏泽现有少数民族万人以上的县区3个,民族镇1个,民

族村居21个。2018年以来,全市获评中国少数民族特色村寨1个,受国务院表彰的全国民族团结进步模范集体1个、模范个人1个,受省政府表彰的全省民族团结进步模范集体5个、模范个人5个。

我市深入开展铸牢中华民族共同体意识“十大行动”。2022年全市开通52条“民族团

结号”公交线路、投放327辆公交车;打造了12处民族团结主题公园广场、1个铸牢中华民族共同体意识研究基地、8个普法宣传教育基地、4个铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。

我市充分利用各类差别化区域扶持政策,加强民族村居基础设施建设,改善各族人民生产生活条件;扶持民族村产业发

展,引导少数民族群众由传统产业向现代产业结构调整。不断探索总结民族镇村乡村振兴的有效路径和模式,推广不同类型民族乡村发展的成功做法和经验。目前,我市4个民族村居被认定为山东省乡村振兴示范民族村。

我市持续擦亮城市民族工作“红石榴”品牌,打造多民族共

居共学、共建共享、共事共乐的幸福家园。不断提高精准化服务水平,保障基本公共服务均等化,满足少数民族群众合法需求。因地制宜挖掘特色景点、知名文化博物馆、红色文化景点等,打造“道中华·齐鲁行·菏泽游”中华民族共同体体验行路线一条,包含冀鲁豫边区革命纪念馆、巨野县博物馆等5个旅游景点。

大国重器助力 “菏泽制造”

亚洲首台套铠驿18300T全国产化双动双向挤压机在菏交付

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东) 9月8日,牡丹区举行亚洲首台套——铠驿18300T全国产化双动双向挤压机的交付仪式。牡丹区招引的工业大项目——山东铠驿高强铝产业园投产后能够生产国内强度最高、口径最大、长度最长的铝合金产品。

山东铠驿定制的由中国一重承制的18300T双动双向挤压机是兼具正向双动、反向双动、正向单动、反向单动的超大吨位多功能挤压机,具有适用性广泛、生产工艺灵活等一系列无可比拟的优势。设备正式完成安装后,可充分满足该项目对于高强铝合金产品的生产需求,助力铠驿高强铝项目为军方、航空航天、高铁轨道交通、新能源汽车及汽车轻量化、石油化工及盐化工长输管道及海输管道等多领域提供优质可靠的产品,助推菏泽新材料产业再上新台阶。